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Exercice 1

1. On considère les trois vecteursb1 = (1;�1; 0; 0) , b2 = (0; 1;�1; 0) et b3 = (0; 0; 1;�1) deR4
a. Calculer la dimension du sous-espace vectorielV = vect (b1; b2; b3).

b. Montrer quev = (1; 2; 3;�6) appartient àV:

c. On poseb4 = (1; 1; 1; 1) :

Montrer que(b1; b2; b3; b4) est une base deR4.

d. Déterminer les composantes(w1; w2; w3; w4) du vecteurw = (3; 4; 6; 7) dans la base(b1; b2; b3; b4) :

2. On notef l’application linéaire deR4 dansR4 définie par :f (b4) = 3b4 etf (u) = 2u si u 2 V
a. Calculerf (v) oùv est le vecteur défini à la question 1.b.

b. Calculerf (w) oùw est le vecteur défini à la question 1.d.

c. Ecrire la matrice def dans la base(b1; b2; b3; b4) :

d. Ecrire la matrice def dans la base canonique deR4

Exercice 2 On considère la matrice

A =

0BB@
1 4 1
3 6 1
5 8 1
7 10 1
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1. Calculer le rang deA.

2. Donner avec une justification la dimension de l’imageIm(A).

3. Donner une base du noyauker(A) deA.

Exercice 3

On considère la matrice carrée d’ordren :
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Démontrer par récurrence quedetBn = (n+ 1)!

Exercice 4On considère l’endomorphismef deR3 dont la matrice dans la base canonique est :

A =

0@ 1 2 3
2 4 6
3 6 9

1A
1. Calculer le polynôme caractéristique deA.

2. Trouver une base deR3 formée de vecteurs propres deA.

3. Donner la matrice def dans la base de vecteurs propres trouvée ci-dessus.
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